



Crna Gora
Ministarstvo turizma, ekologije,
održivog razvoja i razvoja sjevera

Adresa: IV proleterske brigade broj 19
81000 Podgorica, Crna Gora
tel: +382 20 446 314
tel: +382 20 446 227

P R E D L O G

**Platforma za radnu posjetu ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja
sjevera, Vladimira Martinovića Evropskoj komisiji**

10-12. april 2024. godine

Brisel, Kraljevina Belgija

mart 2024. godine

I) UVOD

Delegacija Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja turizma, predvođena ministrom Vladimirom Martinovićem, boraviće u radnoj posjeti Evropskoj komisiji. Ministar će se u periodu od 10-12. aprila sastati sa komesarom za životnu sredinu, okeane i ribarstvo, Virginijusom Sinkevičijusom, sa šefom Jedinice G2 za Crnu Goru i Srbiju u Generalnom direktoratu za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije Majkl Milerom i sa direktoricom za klimu i finansije u Direktoratu za klimatsku akciju, Dijanom Akoncijom. U okviru navedene posjete organizovana je i sastanak sa ambasadorom Misije Crne Gore u Briselu, Petrom Markovićem i ambasadorom Crne Gore u Belgiji, Ivanom Lekovićem.

Poglavlje 27 – životna sredina i klimatske promjene je jedno od najzahtjevnijih poglavlja u procesu pristupanja Evropskoj uniji. Nakon završetka aktivnosti na realizaciji privremenih mjerila za Poglavlje 23 – pravosuđe i temeljna prava i Poglavlje 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost, u fokusu Evropske unije biće realizacija završnih mjerila iz navedenog poglavlja. U tom smislu, pokrenute su aktivnosti na što efektivnijoj realizaciji završnih mjerila koja su sažeta u Akcionom planu. U cilju upoznavanja sa dosadašnjim rezultatima organizovana je sastanak sa komesarom za životnu sredinu, okeane i ribarstvo, Virginijusom Sinkevičijusom i šefom Jedinice za Crnu Goru i Srbiju Majkl Milerom.

II) CILJEVI I ZNAČAJ POSJETE

Tokom boravka u Briselu, ministar Martinović sastaje se sa komesarom za životnu sredinu, okeane i ribarstvo, Virginijusom Sinkevičijusom. Teme razgovara odnosiće se na Plan rasta za Zapadni Balkan, pregovarački proces sa fokusom na Poglavlje 27 i usklađivanje nacionalnog okvira sa pravnom tekovinom Evropske unije. Pored navedenih tema, ukazaće se na potrebu i značaj dobijanja Nacrt ugovora o pristupanju LIFE programu od Evropske komisije, u cilju finalizacije procedura kako bi Crna Gora u najkraćem roku mogla da koristi sredstva.

Takođe, planiran je i sastanak sa šefom Jedinice za Crnu Goru, Srbiju u Generalnom direktoratu za susjedsku politiku i pregovore o proširenju Evropske komisije Majkl Milerom. Pored gore navedenih tema, u toku radne posjete planirano je da se istakne snažna posvećenost procesu i da se ukaže na intezivirane aktivnosti na realizaciji obaveza iz Akcionog plana za realizaciju završnih mjerila u Poglavlju 27 – životna sredina i klimatske promjene tako što će se predstaviti polugodišnji izvještaj u ovoj oblasti.

Sastanak sa direktoricom za klimu i finansije, Dijanom Akoncijom, biće fokusiran na usvajanje ključnih dokumenata u oblasti klimatskih promjena poput Strategije niskokarbonskog razvoja, Nacionalnog plana adaptacije, Nacionalnog energetskeg i klimatskog plana, i na kojem će ministar informisati o rokovima i stepenu transpozicije klimatskih ciljeva EU. Akcenat će biti i na jačanju administrativnih kapaciteta u ovoj oblasti.

III) PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE

Članovi delegacije, koju će predvoditi ministar ministra turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, Vladimir Martinović, biće:

- Nenad Vitomirović, državni sekretar u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera;
- Tamara Brajović, v.d. generalne direktorice Direktorata za klimatske promjene i zaštitu prirode u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera i
- Sandra Nikolić, PR u Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera, članica.

Troškove učešća delegacije na konferenciji snosi Ministarstvo turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.

IV) OCJENA POTREBNIH FINANSIJSKIH SREDSTAVA

Troškovi puta padaju na teret Ministarstva turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera.